

Vítá Vás Římskokatolická duchovní správa ve Vysokém Mýtě
Bohoslužby od 12. března do 19. března 2017



NEDĚLE 12. března – 2. NEDĚLE POSTNÍ

07:00 – mše sv. ve Slatině (PPM)

07:55 – křížová cesta v kostele ve VM

08:30 – mše sv. v kostele sv. Vavřince ve VM (PPM) **ZA LIBUŠI BEZDÍČKOVOU**

10:30 - mše sv. na Vraclavi (PPM)

13:30 - mše sv. na Knířově (PPM)

PONDĚLÍ 13. března – PONDĚLÍ PO 2. NEDĚLI POSTNÍ (výroční den zvolení papeže Františka)

16:00 – mše sv. v Naději (PJK)

17:30 – mše sv. v Penzionu (PPM)

ÚTERÝ 14. března – ÚTERÝ PO 2. NEDĚLI POSTNÍ

08:00 – bohoslužba slova v kapli na faře (E. Loskotová)

STŘEDA 15. března – STŘEDA PO 2. NEDĚLI POSTNÍ

16:45 – Výstav Nejsvětější Svátosti v kapli na faře, společné modlitby (E. Loskotová)

17:30 – mše sv. v kapli na faře ve VM (PJK) **ZA FRANTIŠKU A ANEŽKU VOSTŘELOVY,
JEJICH RODIČE A SOUROZENCE**

17:30 – mše sv. na Vraclavi (PPM)

ČTVRTEK 16. března – ČTVRTEK PO 2. NEDĚLI POSTNÍ

08:00 – mše sv. v kapli na faře (PPM)

ZA PATERA JOSEFA BOČKA, P. SEDLÁKA A P. KULHAVÉHO

09:15 – bohoslužba slova v Naději (PPM)

PÁTEK 17. března – PÁTEK PO 2. NEDĚLI POSTNÍ

16:55 – křížová cesta v kostele ve VM

17:30 – mše sv. v kostele ve VM (PPM) **ZA RODINU JIRMANOVU A SCHEJBALOVU**

SOBOTA 18. března – SOBOTA PO 2. NEDĚLI POSTNÍ

16:00 – mše sv. s nedělní platností v Zámrsku (PPM)

17:30 – mše sv. s nedělní platností v kostele, poté večer chval (P. Zamkovský, PPM)

ZA JOSEFA VONDRÁČKA, SYNA JANA A RODIČE

NEDĚLE 19. března – 3. NEDĚLE POSTNÍ

07:55 – křížová cesta v kostele ve VM

08:30 – **dětská mše sv.** v kostele sv. Vavřince ve VM (P. Zamkovský, PPM)

**ZA RODIČE BOBKOVY, ZETĚ JAROMÍRA, MANŽELE LIPAVSKÝCH,
LNĚNÍČKOVY A JANA MAJTNERA**

10:30 - mše sv. na Vraclavi (PPM)

13:30 - mše sv. v Knířově (PPM)

✚ **Farní knihovna** nabízí nové knihy.

✚ V pondělí 13.3.2017 se koná na faře od 19:30 setkání s ekumenou ohledně programu na **Noc kostelů**.

✚ Ve čtvrtek 16.3. se bude konat po ranní mši sv. na faře **setkání seniorů**. Na setkání budou promítány fotografie, kde představíme západní oblast Francie Bretagne a Normandii (zejména klášter Le Mont-Saint-Michel).

✚ V sobotu 18.3.2017 zveme **na POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVU s misionářem redemptoristou P. Michalem Zamkovským**. P. Michal Zamkovský působí od roku 1990 v klášteře redemptoristů v Podolinci a jako lidový misionář nejen na Slovensku. Je známý zvláště ve slovenských médiích. Obnova se bude konat v budově římskokatolické fary ve Vysokém Mýtě. **Prosíme o pomoc** s občerstvením s přihlédnutím k svatopostní době a s organizací občerstvení.

Program: 08:30–09:25 příležitost ke svátosti smíření v kostele sv. Vavřince * 09:30–10:30 1. přednáška * 11:00–11:45 2. přednáška * 12:15–13:30 občerstvení * 13:30–14:30 prostor pro dotazy a diskuzi * 16:55–17:25 křížová cesta v kostele sv. Vavřince /příležitost ke svátosti smíření * 17:30–18:30 mše sv. v kostele sv. Vavřince ve Vysokém Mýtě * 18:30–cca 19:00 večer chval s požehnáním.

✚ Příští neděli 19.3.2017 vás zveme **na dětskou mši sv.** s P. Michalem Zamkovským, hostem ze Slovenska, misionářem a redemptoristou. Hrát a zpívat bude Sboreček.

✚ V termínu 24.3. 18:00 až 25.3. 18:00 se bude v našem kostele konat akce **24 HODIN PRO PÁNA**. Součástí této akce je adorace, modlitby a příležitost ke svátosti smíření. Vyzvedněte si u Radky Blajdové rozpis s informacemi.

✚ V sobotu 25.3.2017 se bude konat poutní **slavnost v kostele Zvěstování Panny Marie na Knířově** konanou za účasti **P. Antonína Krasuckého OP**, rektora dominikánského kostela v Olomouci.

✚ Dne 8.3.2017 se sešla volební komise k odsouhlasení platnosti seznamu navržených **kandidátů do pastorační rady**. Celkem bylo navrženo 19 kandidátů, z toho jeden za farnost Vraclav. Kandidáty do pastorační rady navrhlo celkem 26 lidí z naší farnosti. Dva hlasy s navrženými kandidáty byly volební komisí uznány jako neplatné, protože neodpovídaly požadavkům. Na těchto lístcích chybělo jméno navrhovatele se všemi údaji. Kandidáti, kteří souhlasili, že se zúčastní voleb do pastorační rady, jsou tito: **Blajdová Radka, Částková Ludmila, Jiskrová Anežka, Jiskrová Jarmila, Lipavská Edita, Marková Věra, Motyčková Marie st., Severová Marie, Smolák Petr st.** **Termín konání voleb do pastorační rady je stanoven na neděli 26.3.2017** v kostele sv. Vavřince po skončení mše sv., tj. v 9.30 –

10.15h. Pokud se někdo nemůže zúčastnit tohoto hlavního termínu konání voleb, může k volbám přistoupit ve stejný den ve farnostech Vraclav, Knířov.

- ✚ V termínu 1.-15.7.2017 se uskuteční **letní dětský tábor JEDLOVÁ 2017**, tentokrát **ve stylu RETRO**. Přihlášky jsou k dispozici na webu farnosti. Cena 3.100 Kč. Již je přihlášeno 19 dětí.
- ✚ Duchovní rada Orla zve seniory ve dnech 27. – 29.3. 2017 **do Vranova u Brna na víkendové setkání** s duchovní tematikou. Hlaste se u p. Markové (tel. 721 109 647).
- ✚ Školské sestry sv. Františka Vás srdečně zvou na **duchovní obnovu pro všechny na téma: „Poselství Fatimy – Pokání a svátost smíření“**, kterou bude vést O. Filip Foltán. Duchovní obnova se uskuteční v neděli 26.3. 2017 v Hoješíně u Seče 8h-15h. *Přihlášky do 15.3.2017: sestra Gratia – tel. 733755824 nebo hojesin.osf@seznam.cz*
- ✚ **Nedělní sbírka** ve farnosti Vysoké Mýto **ze dne 5.3. 2017: 4676,- Kč**. Příští neděli 19.3. 2017 bude **sбірka určena na pojištění kostelů** a dalších církevních budov.

EVANGELIUM: Mt 17,1-9 Ježíš vzal s sebou Petra, Jakuba a jeho bratra Jana a vyvedl je na vysokou horu, aby byli sami. A byl před nimi proměněn: jeho tvář zazářila jako slunce a jeho oděv zbělel jako světlo. A hle – ukázal se jim Mojžíš a Eliáš, jak s ním rozmlouvají. Petr se ujal slova a řekl Ježíšovi: „Pane, je dobře, že jsme tady. Chceš-li, postavím tu tři stany: jeden tobě, jeden Mojžíšovi a jeden Eliášovi.“ Když ještě mluvil, najednou je zastínil světlý oblak, a hle – z oblaku se ozval hlas: „To je můj milovaný Syn, v něm mám zalíbení; toho poslouchejte!“ Jak to učedníci uslyšeli, padli tváří k zemi a velmi se báli. Ježíš přistoupil, dotkl se jich a řekl: „Vstaňte, nebojte se!“ Pozdvihli oči a neviděli nikoho, jen samotného Ježíše. Když sestupovali z hory, přikázal jim Ježíš: „Nikomu o tom vidění neříkejte, dokud nebude Syn člověka vzkříšen z mrtvých.“

KŇAZ V SPOVEDNICI MÔŽE AJ UBLÍŽIŤ – ROZHOVOR S P. ZAMKOVSKÝM

Dnešný človek akoby stratil vedomie hriechu. V Boha je ešte ochotný veriť, ale v existenciu diabla už nie. Aký dosah to má na pristupovanie ku sviatosti zmierenia? Na jednej strane ľudia prehládajú hriech, na druhej strane zlo zasahuje človeka tak silno, že nevie, čo s tým. Mám také hriechy, že ani Pán Boh mi nemôže odpustiť, hovoria niektorí. Na jednej strane odmietame existenciu diabla, na druhej strane všetko demonizujeme.

Spovedajú sa ešte ľudia na Slovensku? Vďaka Bohu áno. Spovedajú sa najmä pred prvými piatkami a sviatkami, vtedy sú to masové, kombajnové spovede. Obavu mám skôr z toho, že na Západe sa ľudia prestali spovedať. Pri pohľade na nejaké babičky nám môže napadnúť – aké len ony môžu mať hriechy? Nájdu sa aj u nich, nejde síce o nič veľké, dôležité je skôr to vedomie hriechnosti a potreby vrátiť sa k Bohu.

Spovedajú sa aj mladí a ľudia v produktívnom veku? Áno, najmä keď majú nejaké traumy alebo prekonávajú problémy, cítia potrebu ísť za kňazom a získať odpustenie.

Myslíte si, že kňaz má byť trochu aj psychologom, aby vedel ľudom pomôcť? Každý kňaz má aj isté psychologické vzdelanie, ktoré sa mu zide, keďže ľudia prichádzajú a odкрývajú svoje vnútro. Kňaz musí byť opatrný pri každom geste, slove, otázke a nejst' ďalej, ako chce človek odkryť. Je dôležité vedieť zakryť ho milosrdenstvom. Spovedník musí vedieť rozlišovať, čo človek spáchal zo zlej vôle, čo zo slabosti, bezradnosti, zo zranenia, čo je pasca Zlého, z ktorej mu treba pomôcť dostať sa von. Boh nám chce všetko odpustiť, máme kam ísť, máme liek, ktorý je stopercentný na naše choroby. Musíme ho však ponúkať taktne a jemne. Dôležité je ľudí nielen poučať, ale ich aj počúvať, s čím majú kňazi niekedy problém. Ľudia hľadajú riešenia tam, kde vedia, že ich niekto vypočuje.

Ako často by mali veriaci pristupovať ku spovedi? Pre tých, ktorí chcú budovať hlbší vzťah s Bohom, je mesačný cyklus optimálny. Platí to aj pre kňazov. Osobne sa spovedám každé dva týždne, niekedy aj častejšie. Spoveď je pre mňa cesta stáleho obrátenia. Keď cítim nervozitu a nepokoj, viem, že je čas ísť na spoveď. Na spovedi je úžasné, že pri nej potrebujem druhého človeka. Rovnako ako ostatní ľudia musím pokľaknúť pred spolubratom, nemôžem si dať rozhrášenie sám v zrkadle, ako si to niektorí myslia. Kto sa nevie vyznať druhému človeku, nevie sa ani Bohu. My katolíci občas zabúdame, akým úžasným darom je sviatosť zmierenia. V evanjeliách sa dočítame, ako ľudia žasli nad Ježíšovými zázrakmi. Najväčší údiv však vzbudilo, akým právom odpúšťa hriechy.

Z čoho sa ľudia najčastejšie spovedajú? Osobne by som čakal, že sa budú viac spovedať z hriechov proti láske. Často sa spovedajú z roztržitosti pri modlitbe či z jedenia mäsa v piatok. Pápež František veľmi často hovorí o neposudzovaní, neodsudzovaní, odpúšťaní... Koľkokrát sme svedkami ohovárania, osočovania, neodpustenia?! Akoby si naše svedomie málo všímalo hriechy proti láske.

Čo vravíte na názor, že niektorí ľudia povýšili hriechy proti šiestemu Božiemu prikázaniu nad všetky ostatné? Hriechy proti šiestemu prikázaniu v ľuďoch vzbudzujú pocit viny, na druhej strane je to v poradi až šieste prikázanie – pred ním je ďalších päť. Pri vyznávaní hriechov proti čistote sa hriešnik pred spovedníkom obrazne povedané odhaľuje. Je dôležité, aby ho kňaz nejakou nevhodnou otázkou nezasiahol, lebo človeka to môže poznačiť natrvalo.

Aj pri týchto hriechoch treba vedieť rozlišovať. Keď dospievajúcim človekom lomcujú hormóny, treba mu poradiť a pomôcť. Na druhej strane, ak ide o manželskú neveru, treba prehovoriť aj tvrdsie. Aj tu však kajúcnik musí cítiť podanú pomocnú ruku, že mu Boh chce pomôcť a odpustiť.

Celý rozhovor najdete na: <https://svetkrestanstva.postoj.sk/12435/redemptorista-zamkovsky-spovednica-nie-je-vysetrovacia-miestnost> ďalej <https://vimeo.com/161345686> **O spovedi a nemanželskom spoluzití mladých**

KOUTEK NA ZVEDNUTÍ KOUTKU: V jednom klášteře se dohadovali, jestli se v postní době může pivo. Když se nedohodli, poslali dotaz do Říma, a k tomu soudek piva aby v Římě mohli ochutnat. V Římě mají času dost a horko. Když v tom horku se po půl roce dostal soudek na řadu, oni ochutnali, tak poslali odpověď: „ Tento nápoj je vhodný zvláště pro postní dny...“

Skúsme trochu zjednodušiť vykresliť niektoré prototypy spovedníkov. Z niektorých spovedí ľudí odchádzajú dobití, akoby sa vracali z policajného vypočúvania... Spovednica nie je vyšetrovacia miestnosť, ale dom Otca, kde sa človek môže vrátiť a pocítiť milosrdenstvo a objatie. U niektorých kňazov môžeme ešte cítiť predkoncilové zdôrazňovanie presnosti pomenovania hriechu a jeho správneho kategorizovania ako podmienok platnosti spovede.

Keď človek prichádza do spovednice, už v sebe má ľútosť, je to prejav pokory. Samotný hriech už človeka potrestal. Skutok kajúcnosti, ktorý kňaz pri spovedi ukladá hriešnikovi, by preto nemal byť prehnaný, ale skôr formujúci – pomodliť sa nejaký žalm, vykonať dobrý skutok. Dôležité je, ako samotný kňaz vstupuje do spovednice. Či je v pohode, cíti sa spojený s Bohom, alebo je vyčerpaný, mrzutý. Svätý Otec často opakuje spovedníkom, že ak sa necítia byť otcami, nech ani nevstupujú do spovednice, lebo môžu ľuďom ublížiť...

Môže aj kňaz v spovednici ublížiť? Môže, a dosť ťažko. Je to citlivé miesto, kde má každé slovo svoju váhu. Ale aj ľudia môžu spovedníka zle pochopiť, nesprávne si vysvetliť jeho slová.

Pápež František v príhovore k misionárom milosrdenstva viackrát zopakoval, že spovedníci majú rozumieť nielen jazyku slov, ale aj jazyku gest. Doslova povedal, že ak hriešnik nedokáže povedať svoj hriech, ale kňaz rozumie, o čo ide, je to v poriadku. Nakoľko presne musí človek pomenovať svoje previnenie, aby mu kňaz mohol dať rozhrešenie? Stačí, že ho naznačí? Keď v evanjeliách čítam o hriešnikoch, ktorí prichádzali k Ježišovi, nespomína sa tam podrobné vypočúvanie. Ani cudzoložnej ženy, ktorú chceli Židia ukameňovať, sa Ježiš nevyptoval, s kým bola, koľkokrát, kde... Jej hriech bol zrejmý, rovnako ako bola zrejma jej ľútosť. Ani Zacheja na strome nepodrobil dôslednému vypočúvaniu. Márnotratný syn, keď sa vrátil k svojmu otcovi, mal pripravenú presnú formuláciu, ktorú mu povie. Ale on ho nenechal ani dopovedať a objal ho. Aj ja často hovorím ľuďom, ktorí vstúpia do spovednice, že Boh im už odpustil. Potom im poviem, aby vyznali svoje hriechy, lebo Boh ich už pozná, ale sami pre seba ich potrebujú pomenovať. Spoved' je stretnutie dvoch lások – otcovej a synovej. Ak sa aj niečo povypytujem, tak nie kvôli sebe, ale kvôli dotýčenému človeku, aby svoj hriech nahlas pomenoval a nemusel sa potom k nemu neustále vracat'. Opakujem však, dôležité je klásť otázky veľmi citlivo. Ďalšie pomerne prekvapivé vyjadrenie pápeža Františka sa týka sobášov, ktoré sa konajú kvôli tehotenstvu ženy. Počas rozhovoru s novinármi pri návrate z Mexika a predtým z USA zopakoval, že manželský súhlas pri tzv. rýchlych svadbách je často neslobodný, a teda aj neplatný. Ako biskup kňazom dokonca nakazoval, aby nesobášili takéto páry, ale dôkladne ich pripravili na manželstvo, hoci ho uzavrú až po narodení dieťaťa. Na Slovensku je prax často opačná. Rovnako ako pápež apelujem na slobodu. Ale skôr ako so spomenutými prípadmi sa stretám s tým, že mladí ľudia žijú spolu, pričom rodičia ich tlačia k uzatvoreniu manželstva. Radím im, aby netlačili, aby rešpektovali, že ich deti sú dospelé, a radšej im pripomenuli, že majú svedomie a podľa neho sa majú rozhodnúť. Môže sa totiž stať, že o tri-štyri roky budú títo mladí vytykať rodičom, že ich donútili vstúpiť do manželstva, ktoré sa nevydarilo. Mladí sú citliví na svoju slobodu, tak apelujme na ňu, aby sa slobodne rozhodli, ako chcú žiť s Bohom.

Ocitli ste sa už v situáciách, že ste z nejakého dôvodu nedali rozhrešenie? Áno, ale bolo ich veľmi málo.

Môžete aspoň naznačiť, o aké prípady išlo? Boli to napríklad aj situácie, ktoré sme spomínali pred chvíľou. Vždy ma to však zabolelo. Prichádzajú za mnou aj ľudia, ktorí vedia, že im nemôžem dať rozhrešenie, lebo žijú v neplatnom manželstve, ale majú potrebu aspoň vyznať svoje hriechy. Umožním im, aby ich povedali, oľutovali a na konci im namiesto rozhrešenia dám požehnanie. Verím, že Pán Boh má spôsob, ako odpustiť. Možnosť vyznať hriechy musí dostať každý. Títo ľudia si sami uvedomujú, že aj keby som im rozhrešenie nanútil, tak im skôr ublíži a neboli by spokojní.

Spomínali sme prototyp spovedníka – sudcu. Jeho protipól tvorí benevolentný spovedník, ktorý všetko ospravedlní.

V oboch prípadoch základný problém spočíva v srdci spovedníka, v jeho viere. Buď si rieši nejaký komplex, alebo nemá v poriadku vzťah s Bohom. Človeku nepomôže, keď ho kňaz tvrdo zoseká, ani keď všetko ospravedlní. Samotný hriešnik si uvedomuje, že spravil čosi zlé, a keď ho kňaz chlácholí a upokojuje ho, ublíži mu. Milosrdenstvo neničí spravodlivosť, ale je nad ňou.

Niektorí súčasnému pápežovi vytykajú práve to, že hovorí len o milosrdenstve, ale nespomína spravodlivosť.

Pápeža Františka na Slovensku niekedy nechápeme. Jedným ťmahom špongiou hriechy nevymažeme. Ľudia predsa trpia pre hriechy. V prípade cudzoložnej ženy Židia vraveli, že podľa ich práva má byť ukameňovaná. Na otázku, aký je Ježišov názor, povedal tie známe slová: Kto z vás je bez hriechu... Ježiš milosrdenstvom prekročil právo a zachránil život tejto ženy. Aj pápež František vyzýva, aby sme prekročili bariéry spovednic a kostolov, aby sme prekročili múry, ktoré sme vybudovali zo strachu a išli za tými, ktorí sa stratili, a priniesli im milosrdenstvo. Zmysel celého Svätého roka milosrdenstva je v tom, aby sa milosrdenstvo dostalo aj k tým, ktorí neprídu do kostola.

Posledným prototypom spovedníka, ktorého v príhovore k misionárom milosrdenstva spomenul aj pápež, je zvedavec, ktorý sa vypytuje na všetko možné. Má človek v spovednici právo kňazovi povedať, že jeho otázky sú nemiestne a nebude na nich odpovedať? Samozrejme, má. Opäť ide o postoj srdca spovedníka – milosrdenstvo má nahotu skôr prikrývať, ako odkrývať. V spovednici máme hriechy vyznať, nie opisovať. Kňaz sa nemá vrtať v oblastiach, do ktorých človek nechce vojsť. Ak ide o podstatné veci, má sa pýtať, ale citlivo.

Volby proběhnou tajným hlasováním na volebních lístcích. Na hlasovacích lístcích budou kandidáti uvedení pod pořadovým číslem v abecedním řazení. Při vstupu do kostela dostanou farníci volební lístky, kde zakroužkují pořadové číslo maximálně čtyř kandidátů, pokud někdo zakroužkuje více kandidátů, bude tento hlasovací lístek neplatný. Při východu z kostela (v sobotu v sakristii) se nahlásí volební komisi, která zapíše do seznamu jméno, příjmení a datum narození voliče. Komise orazítkuje z druhé strany volební lístek, který bude vhozen do volební urny. Do pastorační rady budou zvoleni čtyři kandidáti s nejvyšším počtem hlasů.